

元宵未到 花灯先俏 虎元素电子灯更受青睐

本报讯(记者 景泊)“这个好看,我就买这个。”一位老人指着一个卡通老虎造型的灯笼,满心欢喜,“虎年买个老虎灯笼送给小辈,希望他虎年虎虎生威,快乐成长!”

憨态可掬的小老虎、手舞足蹈的卡通虎……虽然距元宵节还有好几天,各种形态的灯笼已摆上街头,喜庆气息弥漫。2月9日,记者在街头走访发现,各式各样的虎形灯笼让人爱不释手。

记者在市区大西路、东吴路、桃花坞路等几个老小区的道路边看到,专卖灯笼的商户已经将各式各样的灯笼摆满摊位,各种生肖造型的灯笼、色彩艳丽的传统宫灯,以及红布面料的大红灯笼,让前来购买灯笼的市民挑花了眼。

“今年的灯笼卖得还可以,我已经出摊几天了,每天卖掉30多

个灯笼没问题。老虎灯肯定是今年的主角。”市区桃花坞路旁一流动摊点的老板边招揽客人边向记者介绍,“灯笼早点买,小孩可以多玩几天。如果到正月十五那天再买,有点不划算!”

记者观察发现,除了寓意丰富的传统造型的花灯外,更有不少造型可爱的卡通花灯,尤其是以卡通造型、灯光闪烁配合动感音乐的各种虎元素电子灯更受孩子们青睐,这些电子灯售价普遍在30多元到50元之间。

据介绍,现在市面上的花灯主要是塑料电子灯,除了安全实用之外,在颜色造型方面也富于变化。至于那种纯手工扎制的纸质传统花灯,现在市面上几乎见不到了;而那些非手工制作的传统宫灯价格一般都比较贵,在60元左右。



体验“非遗”魅力

近日,市八叉巷小学心理辅导站组织该校少先队员与家长、老师一起体验太平泥叫叫制作,助力亲子关系的融洽与和谐,开启“双减”后的第一个缤纷冬日假期生活。

臧萍 胡冰心 摄影报道

丹阳:爱心药店5年帮扶“不断档”

本报通讯员 史玉华
本报记者 余其

今年春来早,人间春意浓。这几天,丹阳丹阳镇东新村迎来了一拨又一拨前来慰问的爱心人士。丹阳万家福、心连心、全家福、华康等15家爱心连锁药店负责人,先后来到东新村结对帮扶的26户困难家庭慰问,受到群众连声致谢。

这个爱心慰问行动,还得从五年前说起。2017年5月,在丹阳镇东新村举行的“爱心药店结对帮扶”启动仪式上,丹阳市医保中心牵头该市药品行业协会组织15家定点药店负责人作出承诺:“爱心药店结对困难家

庭2-3年,切实提高东新村因病致贫、因病返贫家庭的生活水平!”

爱心接力不断档,真情帮扶暖人心。几年来,15家爱心药店根据困难家庭实际情况,因人而异,量力而行,或捐款、或赠药、或安排就业,先后为结对帮扶对象子女安排就业2人,让28户帮扶对象家庭逐步摆脱了困难生活,三年脱贫目标顺利完成。

脱贫目标虽然完成,但是,东新村多数困难家庭都是因病致贫、因残致贫,劳动能力严重不足,需要长期扶贫、持续输血与关怀。为巩固脱贫成果,丹阳医保局党总支坚持扶贫再续力,助困再出发。经

东新村村委会再次梳理,2021年,丹阳医保局携手15家爱心药店与20户困难家庭继续建立了结对帮扶关系。

“因疫情防控,今年春节前不集中慰问,大家各自行动,量力而行。”前不久,丹阳爱心药店工作群管理员发出了迎春暖冬爱心慰问号召。第二天,丹阳万家福爱心药店负责人赵凯林就来到东新村的结对帮扶对象的家里慰问,给他们送去了温暖与关怀。

在东新村的困难村民陈金平的家里,丹阳全家福爱心药店负责人沈琦来到陈金平妻子的病床前,送上了慰问金、慰问品。接受连续5

年多的帮扶,患病多年的陈金平妻子早已把沈琦看作亲人。握着沈琦的手,她噙着眼泪动情地说:“没有你们的关怀,我都坚持不到今天,谢谢你们!”

丹阳爱心药店志愿者服务队队长、心连心药店负责人匡明芳帮扶困难家庭从不含糊,每次探望岳母村的盛腊庆老人就像探望老母亲一般郑重其事,分外亲切。90岁的盛腊庆老人握着匡明芳的手说:“又看到你了,谢谢你,难为你了!”

“结对的家庭是我们的牵挂。让他们过好个年,再忙我们也要去。”万家福爱心药店负责人赵凯林的话道出了朴素的真情。

博物馆里虎“出没” 虎年看虎乐趣多

本报讯(记者 谢勇)“长啸一声惊百兽,雄风四起压千邪。”春节期间,镇江博物馆特别举办的“虎虎生福——壬寅虎年生肖文化展”吸引了众多市民。

在二楼的专题展厅内,一幅大型海报“虎虎生福”格外醒目,右侧是剪纸造型的一大一小两只老虎。两侧的展柜内,介绍了有关虎的文化。展厅内按顺序摆放着多枚虎纹铜镜,虎形浮雕砖,虎形陶器、金器,剪纸、虎头鞋、虎头帽等,造型多样,展品丰富。

讲解员介绍说,在镇江的历史上,老虎的威猛身影也频频出现在地名、民俗、艺术、文物、文学等多个领域,演绎着丰富多彩的镇江“虎文化”。

上午10点,在博物馆一楼大厅,“瑞兽临门——瑞兽背包DIY”活动准时开始。现场,每个参加活动的孩子都领到了一个礼包,里面有绒布、贴纸、针线、胶布等。大家迫不及待地拆开,摆放在面前的小桌上。孩子们有的自己动手,有的请家长帮忙,先用针线将绒布缝合成背包模样,

再用彩色贴纸做出衬底,粘上眼睛、鼻子、嘴巴,一个栩栩如生的虎头就出现了。最后,再给背包做上包带,一个“瑞兽背包”就做成功了。

恒顺实验小学一(1)班的罗曼嫣开心不已,立刻就背起背包背在了身上。她说:“瑞兽背包真好看,自己动手制作也很有意思。我要一直背着,带回去给小伙伴们一起看看!”

春节期间,镇江博物馆开展了13项活动,包括虎年立体画DIY、萌萌虎头帽制作、创意花窗剪纸体验、打卡送心意等,让更多市民感受虎年文化,体验文博魅力。

“文化年货”上“云端” 百姓年味更悠长

本报讯(韦鹏 戈晨 谭艺婷)连日来,京口文化艺术中心通过微信公众号和官网以及江苏公共文化云平台(京口文艺中心站)等载体,将“文化年货”搬到“云端”,围绕阅读分享、街巷视频、小戏小品等推出系列“文化大餐”,让百姓年味继续绵延。据不完全统计,自1月30日活动上线以来,短短8天就有3.8万余人通过视频分享了“文化年货”。

今年恰逢北京冬奥,京口文化艺术中心为筹备“文化年货”,做了精心准备。他们在“阅享春意 筑梦冰雪”栏目中,从国家图书馆精选了丰富的优质资源。通过“冬奥知识小课堂”“童心助力冬奥”“典籍中的古代冰雪运动”等模块,普及冰雪知识,助力北京“冬奥”,实现“迎冰雪共筑梦”。

街巷,是城市的基本元素,承载



重回“长津湖” 共筑“中国梦” 观影《水门桥》成为 虎年第一堂党课

本报讯(记者 胡冰心)2月9日,金山街道西津古渡社区党委联合党建联盟单位的党员,走进大光明影城观影《长津湖之水门桥》,用这样的方式为党员们上了虎年的“第一堂党课”。

此次党课观影新模式活动,由金山街道西津古渡社区党委联合党建联盟单位市委市级机关工委党总支、三山山景区公安分局景区派出所党支部以及镇江日报第二编采党支部联合主办。

149分钟的电影,让大家仿佛重回战火纷飞的战场。随着剧情的逐步推进,大家被志愿军战士舍生忘死、不怕牺牲的精神深深感动。观影结束后,党员们表示,要从影片中汲取奋进新征程力量,铭记历史,踔厉奋发,立足自身岗位,争出一片新天地。

聚焦使命勇担当 统筹推进安全与发展

各地全面贯彻新区党工委全体(扩大)会议精神

戴静 刘学 肖文磊 王敬梅 朱昊

1月27日,新区召开党工委全体(扩大)会议,动员全区上下弘扬伟大建党精神,走好统筹安全与发展的新路径,以“更强排头兵”的奋进姿态,为谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章贡献新区力量。会后,各镇、街道第一时间贯彻落实会议精神,锚定“三高一争”目标方向,深化改革与创新,用实干实绩助力新区高质量发展。

丁卯街道

增强发展实力,打造特色品牌

丁卯街道紧扣安全发展主题,要求增强社会治理的精准性和有效性。一以贯之抓好疫情防控,实现防控无盲区、抗疫无盲区。一网到底抓好社会稳定,不断提升全面识别风险、准确评估风险、实施监测风险和科学处置风险的能力。一着不让抓好安全生产,从长效管理上持续发力,不断推动本质安全。

紧抓发展质量效益,增强经济发展的硬实力和软实力。做大做强再生医学等特色产业,精准招商,并全力推动项目建设提速提效。加快高新技术企业孵化,落实人才政策,构建科技成果转化流畅通道。构建“亲”“清”政企关系,完善“政银企”对接制度。

紧贴群众美好期待,提高公共服务的共建性和共享性。完善社会保障体系,切实做好困难群众的兜底保障工作。以纬五路、武将菜场等为重点,努力打造一批精品街、示范路、样板区。筑牢生态安全屏障,加大环境执法力度。

紧跟时代发展步伐,聚力服务发展的积极性和创造性。打造纬五路商

圈党建等特色品牌;依托“政银企交流平台”等独创品牌,助推2022年基层党建“书记项目”走深走实。深化巡视巡察整改成果,推动全面从严治党向基层延伸。

大港街道

围绕“五大攻坚战”
推进“五个作表率”

连日来,大港街道通过召开党工委会议、中层干部会议等形式,认真传达学习新区党工委全体(扩大)会议精神。特别是1月29日召开2021-2022年度基层党员冬训大会,回顾总结去年工作,研究部署今年任务,动员街道上下勇挑重担,争做表率,凝聚统筹安全与发展的港大力量。

2022年,大港街道将坚持把“稳字当头、稳中求进”总基调、“守住底线、守牢防线”总要求和“实事求是、注重实际”总原则贯穿全年。重点围绕新区“五大攻坚战”决策部署,推进“五个作表率”:一是突出打法创新,在提升产业发展动能上作表率;二是突出建管并举,在提升城市功能品质上作表率;三是突出人民至上,在提升美好生活期待上作表率;四是突出底线思维,在提升基层治理水平上作表率;五是突出政治统领,在提升党的建设品牌上作表率,切实以敢为人先的精气神、披荆斩棘的攻坚力、善作善成的真本领,在新区走好统筹安全与发展的新路径上交出大港答卷、书写大港华章。

丁岗镇

强化攻坚思维,做好“五个统筹”

统筹做优增量与做大存量,着力攻坚产业培育,坚持做强产业和做好风险防控的双重导向。丁岗镇围绕做大增量,加快形成结构合理的企业梯队。保障各类资源特别是土地、载体资源的供给。

统筹提标城市与振兴乡村,着力攻坚城乡融合。对接“五大专项行动”,主动配合推动心湖人才共享社区

核心区建设。以经营企业的理念,厚植可持续发展能力。以本土文化挖掘梳理为基础,建立城乡融合的契合点。

统筹尽力而为与量力而行,着力攻坚民生提档。始终坚持人民至上,致力解决人民群众的“急难愁盼”问题,健全就业服务体系,完善社会保障措施,提升公共服务质效。

统筹补齐短板与守牢底线,着力攻坚基层治理。守牢疫情防控、安全生产、社会稳定底线及经济安全运行底线。依法依规、高质高效解决群众合理合法诉求。主动配合区属国企,打好防范金融风险攻坚战。

统筹淬炼作风与锤炼本领,着力攻坚能力保障。加强政治建设,提升战斗力;加强法治建设,提升保障力;加强廉政建设,提升公信力;严格执行中央八项规定精神,严格落实“一岗双责”。

大路镇

坚定底线思维,强化责任担当

突出稳字当头,大路镇坚决打好产业发展主动仗,以股权投资为抓手,紧盯央企、国企投资的重大项目,落实“镇合意”服务品牌要求,破解企业土地指标、规划调整、资金筹措、配套建设等难题。

突出生态优先,坚决打好安全环保主动仗。深入推进长江大保护,压实河长责任,深入打好污染防治攻坚战。全面压实安全生产责任,坚决防范和有效遏制较大及以上生产安全事故发生。

突出以人为本,坚决打好乡村振兴主动仗。实施集镇管理和水环境综合治理工程,提升农贸市场改造工程,推动工业园区环境设施完善提升。打造高标准农田市级示范点,深化农村集体产权制度改革,加快农业基础设施建设。

突出底线思维,坚决打好防范化解风险挑战主动仗。守牢疫情防控,坚持“外防输入、内防反弹”总策略,“动态清零”总方针。注重源头防范,积极回应群众合法诉求,用“化”的方

式实现“稳”的目标。

姚桥镇

推进乡村振兴,增进民生福祉

聚焦项目招引,在高质量发展上集聚更强后劲,姚桥镇提出要注重引进具有上市潜力的优质项目和领军企业;完善领导联系重点项目制度,推动项目早日开工、早日竣工、早日成效;推动“政银企共建+”在姚桥深度合作,抓实合作事项落地生效。

聚焦农业发展,在乡村振兴上开拓更新局面。加快构建现代农业产业体系,培育壮大农业龙头企业;深入实施乡村建设行动,因地制宜改善农村环境;深入推进13个“书记领航”项目实施,更大力度推进富民强村“三帮三促”行动。

聚焦大局稳定,在社会治理上彰显更强决心。慎终如始抓好社会稳定,注重运用法治思维破解社会矛盾;坚决守牢安全发展底线,毫不放松抓好疫情防控和安全生产工作;全力以赴抓好绿色环保,擦亮姚桥绿色基底。

聚焦群众需要,在民生福祉上强化更实举措。完善社会保障事业,培育涵养文明乡风,实施文化惠民工程,持续优化公共服务,做好居家养老服务、慈善事业、体育健身、医疗卫生等事业,全方位守护姚桥群众身心健康。

聚焦党的建设,在基层组织建设上强基固本。坚定不移推进党的政治建设,坚持不懈推进党的思想建设,锲而不舍推进党的组织建设,驰而不息推进党的作风建设,坚韧不拔推进党的纪律建设。



图为高质量发展的新区。

资料图片